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O0oOLWLKNTL NpeacTaBneHne 0 XMMNYECKON
peakLUun Kak o npouecce npespalleHnst oqHoro
NN HECKOSbKUX NCXOOHbIX BELLEeCTB-peakTUBOB
B OTNMYatoLLMECS OT HUX MO XUMUYECKOMY
COCTaBYy UM CTPOEHUIO BELLECTBA — NPOAYKTHI
peakuun. PaccmoTpeTb HEKOTOPbIE U3
MHOIOYMCIIEHHbIX Knaccugukaumm rno
Pa3fnNYHbIM NMPU3HaKaM.



XumMmunyeckume peakuuu, unu
XUMMYECKUEe SAIBMEeHUS, -3TO
npoueccobl, B pe3ynkraTte KOTOpbIX
U3 OgHUX BellecTB obpa3yroTca
apyruve, otnnyarowmecs ot HUX No
cocTaBy U ( UNN ) CTPOEHMUIO.

CaO+H,0=Ca(0OH),
4HNO,=2H,0+4NO,+0,
CuSO,+Fe=FeSO,+Cu
AgNO,+KBr=AgBr +K NO,
250,+0,— 2SO0,
4Fe(OH),+2H,0+0,=4Fe(OH),

YTo 06beanHseT BCe 3TN peakumn?
B uém nx otnmnumne?



XnMmunyeckume
peakumnmu
NpoOnNCXoadar:

rnpu CMeLLUEeHNN Nan
DU3NYECKOM KOHTaKTE
peareHToB
CamMorpoun3BosibHO

rnpu HarpeBaHuun
rnpu y4acTtuu Katasn3aTopoB
npu AeNCTBUN CBETA
SJ/IEKTPUYECKOIro TOKa
MeXaHn4ecKoro

BO3encTBus U T. 1.




Bce peakunn conpoBoXaarTCA TEMNJI0BbIMU
3 peKTamum,

[lpy paspbiBe XMMNYECKUX CBA3EUN B
peareHTax BblAesIaeTCs dHeprmga, Kotopas, B
OCHOBHOM, naeTt Ha obpasoBaHMe HOBbIX
XUMUYECKNX CBSA3EN.




riosigrieHuUe 3arnaxa
8blrradeHuUe ocaoka
pacmeopeHue ocadka
8bl0esieHuUe 2a3a
U3MeHeHue usema
gbloerieHUe mernsomal
u ceema




Knaccudukauma xummyecknx peakumm

Mo YUCrly N cocTaBy pe- 1. coeguHeHun
areHToB M NPOAYKTOB 2. pa3noxeHus
3. 3ameLlueHun
4. obmeHa
no rennoBomy adpdeKkTy 1. aHQoOTEepMUYecKue

2. 3K30TepMunyeckKue
NO N3MEHEHUIO CTeNneHn
OKMCIIeHuns 1. oKucnuTenbHoO-BOCCTa-
HOBUTESIbHbIE

2. 6e3 N3MeHeHus C.o.

no case 1. rOMOreHHbIle
2. reTeporeHHble

Mo UCMNOSIb30BaHUIO KaTanusaropa 1. KaTanuTuyeckKue
2. HeKaTannTuyeckKkume

Mo HanpaBreHUo 1. oGpaTumMble
2. HeobpaTumble



PeaKLuuun coeanHeHUs — 310 Takme
peakuuu, npu KOTopbixX U3 AByX 1 bonee
BELLIECTB 0bpa3yeTcs OgHO CNOXHOoe
BELLIECTBO.

2Cu + 02 2Cu0O

—/INOZ + 02 -r 2H20 = 4HN03




PeaKLM Pa3JZI0OXKEHUA —3T0 Takue
peakuumn, Npm KOTOpPbIX N3 OAHOIMO C/I0XHOIo

BellecTtBa o0bpa3yeTcs HECKO/IbKO HOBbIX
BeLlecTB.

CaCO; = CaO + CO, |
2AgNO; = 2Ag + 2NO,| + O,/




PeaKLM 3aMeLlleHUSA -3To Takue peakuuu,

B pE3YyJ/ibTAaTe€ KOTOPbIX aTOMbl NMPOCTOINO BeLECTBA
3daMeLlaloT aTOMbl OAHOIo0 N3 3J1IEMEHTOB B CJIOXKHOM
BELLECTBE.

Fe + CuSO,4= FeSO,+ Cu
ClL+ 2KBr = 2KCl + Br,




Peakuumm obMeHa -37o Takme peakuuu, npu
KOTOpPbIX ABa C/IOXHbIX BeLlecTBa

obMeHnBaTCS CBOMMUN COCTAaBHbIMUN YACTSMU.

FeCly+ 3NaOH = 3NaCl + Fe(OH)s)




Kakue ycnosusi 4OJIXKHbI
BbINOJIHATbCSA, YTO6bI
npousowsia XxuMmuyeckas
peakuua?

1. HeobxoanmMo, 4TOob6bI
pearmpymlLime BelecTBa
COMPUKOCHYINCb U 4YeM bonblie
naowanb nx COnpuKOCHOBEHUS,
TeM 6bICTpee nponsonaeTt
XUMUYecKas peakuus.

2. HekoTopsble peakunn nayt 6e3
HarpeBaHus, N TOJILKO ANS
HEKOTOPbIX peakLuum OHO
Heobxoanmo.

3. HekoTQpble peakumn npoTeKkaroT
noa AENCTBUEM IN1EKTPUYECKOTrO
TOKa M CBeTa.




Peakunn, npotekawowme [N ...
C BblAe/IeHNEeM TensoThbl “ - &
M CBETa Ha3bIBAKOTCA -
PEAKLINAMU
TOPEHUA
Peakuunn, nportekarLime
C BblAeNeHneM TensioThl,
Ha3bIBAOTCA —
IKSOTEPMNYECKNMH
(+Q)
4Al+30,=2A1,0,+Q
[IpoTeKkalouwme C

MorroLeHnem TensoTbl —
SQHOAOTEPMUYECKNMMU

(-Q)
N,+0,— 2NO-Q




Cnacmb60 3a ypok!
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